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Chapitre 11 : Théoreme de Thales. Agrandissement-réduction Synthese

I. Théoréme de Thalés :

Théoréme 1 (Théoréme de Thalés)
Soit ABC' un triangle et M et N deux points distincts tels que M € [AB] et N € [AC].

Si (MN)//(BC) alors 44 = 48 — M

Hlustration :Ci-dessous, les triangles ABC et AM N sont emboités et (BC)//(MN).
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Lien avec la proportionnalité : En présence d’une configuration de Thales, le tableau suivant est un tableau de
proportionnalité.

Longueur des cotés du triangle ABC | AB | AC | BC
Longueur des cotés du triangle AMN | AM | AN | MN

Ainsi AM =k x AB; AN =k x AC et MN =k x BC
Proposition 1

En gardant les notations ci-dessus.
Si k <1 alors AMN est un agrandissement du triangle ABC.
Si k> 1 alors AM N est une réduction du triangle ABC'.

I1. Une conséquence du théoreme de Thales :

Proposition 2

Soient ABC' un triangle, M et N deux points tels que M € [AB) et N € [AC).

Si 4M ﬁ—g alors les droites (BC') et (M N) ne sont pas paralléles.

Exemple :

M et N sont respectivement des points des cotés [AB] et [AC] du
triangle ABC.

D’une part % = % =0.34.

D’autre part % = 15%2 =0.35

Plllli??ue A £ 2K les droites (MN) et (BC) ne sont pas pa-
ralleles.

ITI. Réciproque du théoréme de Thales :

Proposition 3

Soient ABC' un triangle, M et N deux points tels que M € [AB) et N € [AC).
Si 4M — % alors les droites (BC') et (M N) sont paralléles.
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IV. Agrandissement/réduction :

Définition 1
Agrandir ou réduire une figure, c’est construire une figure de méme forme en multipliant les longueurs de la figure
initiale par un nombre k strictement positif.

Proposition 4

Soit k un rapport d’agrandissement ou de réduction
1) Si k > 1 alors il s’agit d’un agrandissement.
2) Si0 < k < 1 alors il s’agit d’une réduction.
3) Si k =1 alors il s’agit d’une reproduction.

V. Effets des agrandissements et réductions sur les longueurs et les angles :

Proposition 5
On considére un agrandissement ou une réduction de rapport k.

1) Les longueurs sont multipliées par k.
2) Les mesures des angles sont conservées.

Exemple :

AB _ BC _ _AC __
A’B" T B'C’ T A'CT T

Ainsi, ABC est un agrandissement de A'B’C’ dans ¢
le rapport 2. Ou encore, A’B’C" est une réduction de ABC
dans le rapport %

De plus, CAB =C'A'B. Al B
Egalement, ABC = A’B'C' = 90°

A
VI. Effets des agrandissements et réductions sur les aires et les volumes :
Proposition 6
Dans un agrandissement ou une réduction de rapport k.

1) Les longueurs sont multipliées par k.

2) Les aires sont multipliées par k2.

3) Les volumes sont multipliés par k3.

Agrandissement
k=1.5
Réduction
k=0.75

Aire de la base : A'=1.5% A Aire de la base : 4 Aire de la base : 8"=0.75%x A
3
Volume: /=1.5 x V Volume : V/ Volume : 1/=0.75'x I/



